

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бурмаковой Елены Анатольевны
«Речеповеденческая стратегия дискредитации администрации
Д. Байдена в политическом ток-шоу» на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Диссертационная работа Е. А. Бурмаковой посвящена исследованию функционально-прагматических особенностей и способов реализации конституентов речеповеденческой стратегии дискредитации администрации Д. Байдена в политическом ток-шоу Tucker Carlson Tonight.

Актуальность данного исследования не вызывает сомнений: в контексте борьбы за власть средства массовой информации играют ключевую роль в формировании фокуса и формы освещения информационной повестки. Изучение особенностей речеповеденческой стратегии дискредитации как одной из манипулятивных речевых стратегий и тактик, применяемых в политической медиажурналистике, приобретает особую значимость в связи с необходимостью обеспечения информационной безопасности населения.

Автореферат наглядно демонстрирует научную **новизну** работы, которая состоит прежде всего в том, что в ней предложен алгоритм комплексного анализа исследуемой стратегии, разработаны авторские классификации автономных и комбинированных речевых тактик, типология речевых ходов (автономных и комбинированных), а также представлены языковые маркеры речевых ходов.

Заявленная **цель** исследования достигается благодаря поэтапной реализации поставленных **задач** и логичного построения методологии с опорой на солидную теоретическую базу (269 источников) и репрезентативный исследовательский корпус (4 607 контекстов, дискредитирующих администрацию Д. Байдена). Этапы проведенного анализа и выводы автора подкрепляются визуальными материалами (6 рисунков и 9 таблиц). Заслуживает внимания и попытка соискателя представить речевые ходы в виде формул. Такой подход упрощает идентификацию дискредитирующих тактик и их речевых ходов.

Результаты диссертационного исследования, его основные выводы и положения прошли необходимою *апробацию* в ходе выступлений автора на 12 конференциях международного и всероссийского уровней и представлены в 13 публикациях, четыре из них размещены в научных изданиях, рекомендемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Судя по автореферату, диссертация Бурмаковой Елены Анатольевны является завершенной, целостной научной работой и отвечает требованиям п. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры истории, философии
и социальных наук КузГТУ,
Канд. филол. наук, доцент
(специальность 5.9.5 Русский язык.
Языки народов России)

Салтымакова О. А.

Салтымакова Ольга Анатольевна
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Кузбасский государственный технический университет имени
Т. Ф. Горбачева» 650000, г. Кемерово,
650000, Кемеровская область-Кузбасс, г. Кемерово, ул. Весенняя, д. 28
email: rector@kuzstu.ru; kuzstu@kuzstu.ru
Тел.: +7(3842)396960 Факс: +7(3842)682323

